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Epreuve : Mathématiques Coefficient : 3

Ce sujet comporte 7 pages numérotées de 1 4 7,

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part
| importante dans Pappréciation des copies,
i 1.es candidats répondent sur le sujet, Toutes Ies pages du sujet sont 3 rendre.
I L.'nsage de la calculatrice est autorisé. (Réf. C, n® 99-186 du 16-11-1999)

Une entreprise d’¢lectricité doit installer un kit de dix balises LED a encastrer au sol pour effectuer un
cheminement himineux sur une terrasse. Le matériel nécessaire est représenté ci-desous :

Balise _ Kit électrique

Voici une esquisse du projet proposé par le client. Il veut que ces balises soient arrangées de fagon
harmonieuse selon une courbe,

Vue de dessus de la terrasse 4 aménager
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Etude de Pimplantation des balises :
Les balises sont représentées dans le repére ci-dessous.
Cznaines balises sont matérialisées et sont repérées par les coordonnees des points suivants ;
03 3)-C(3,552,3)-E(6;3) - H(11 ; 8}-I1(13;11,5)etJ(3,5;8).
L’emplacemers des autres balises se fera dans la suite du probléme.
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Partie 1 : recherche de I’équation de Ia courbe (5 points)

La courbe passant par les points A, C, E, H et I est la représentation graphique de la fonction f'définie par
S =ax®+bx+3,6sur[1; I3] ou a et b sont 4 déterminer.

1.1, Ecrirs le systéme de deux équations & deux inconnues ¢ et b traduisant le fait que les points E (6 ; 3)
et H{i!;8) appartiennent 4 la courbe représentative de la fonction £,

I R L I S
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

. . . , 6a+b=-01
1.2. Aprés simplification, le systime précédent se raméne 4 ¢
lla+b=0,4

Résoudre ce systéme,

......................................................................................................................
.......................................................................................................................
........................................................................................................................
.......................................................................................................................
.....................................................................................................................
.......................................................................................................................
.......................................................................................................................

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1.4. La représentation graphique de la fonction f définie par f(x) = 0,1x* - 0,7x + 3,6 est :
!:I Une droite
D Une parabole Cocher la bonne réponse,
D Une hyperbole
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Partie 2 ;: implantation des balises (8 points)

Soit la fonction fdéfinie pour 1 <x <13 par f(x) = 0,1x2 ~ 0,7x+3,6.

2.1 Compléter le tableau de valeurs ci-dessous. Arrondir les valeurs au dixiéme,

x o 2 3 3,5 4 5 6 75 | 95 11 12 13

J(x) i 2,3 3 4 6 8 11,5

2.2, Placer les points puis tracer la représentation graphique de la fonction f dans le repére de la
page 2/7. On appellera & lu zourbe obtenue.

2.3, Déterminer le minimum de 1 fonction et préciser la valeur de x correspondant.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Variation

de f

2.5. Nommer, sur la courbe de la page 2/7, les points I et G d’abscisses respectives 7,50t 9,5,
Ces points correspondent a 'emplacement des balises F et G,

2.6. Dans ce méme repére, tracer la droite 9 d’équation y = 2.6.

2.7. Dans ce méme repére, nommer les points B et D intersection de [a droite 9D avec la courbe @,

Ces points matérialisent les balises manquantes.

2.8. Ltablir I’équation permettant de retrouver par le calcul les abscisses des points B et D,

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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2.9. L’équation précédente se ramene 3 0,1x* - 0,7x +1 = 0. Résoudre cette ¢quation.

........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
.......................................................................................................................
........................................................................................................................
......................................................................................................................

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Rappel des formules : gx2 + bx" re=0 A=h%—dac

Si A>0 I’équation admet deux solutions dictinctes : x; = —i_ b -2Fa 2 el xp = ——— b ; a : :A

Si A=0 I’équation admet une solutic double ; v, = x, = %

Si A <0 Péquation n’admet pas de solution zans IR

Partie 3 : Caleul de Ia longueur du cible électrigue eliant les balises (7 points)

La longueur de Ia courbe reliant A, B, C, D, et E est sensibiemnt égale 4 la longueur de P’arc de cercle
"AEde centre I,

—r
3.1, Déterminer graphiquement les coordonnées des vecteurs JA et JE aprés les avoir tracés sur le repére

de la page 2/7. En déduire leur norme. Arrondir la valeur au centieme.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.....---...--n--.u--non.----.------.n-ooo.-.-------q-.||u..<----'--cuun.tn--..---.u.ona-.----.---qu;-.--nn. ELareasansnya

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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3.4. Indiquer la nature du triangle AJE. Justifier la réponse.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

o~ . oy
3.5. Dans e cziangle AJE, calculer, en degré, la mesure de 1’angle . Arrondir la valeur au dixiéme.
Donnée : Ay =56 met AE =5 m.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Rappel des formules :
Triangle rectangle Triangle quelconque
-~ BC A
sin A== a?=b2+c?—2bc cos 4
AB
cosﬂ=i€ 6 . _b _ ¢
AB sind snB sinC
tan 4 :% B
a
C
’ Q
A
b C
C A
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3.6. Calculer en métre la long}ieur de I’atc AE de centre J. Arrondir la valeur au dixiéme.
Données : Al =5,6m, J =53°,

........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
.......................................................................................................................
......................................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

3.7. La longueur de la courbe relient les points E, F, G, H, et I est 1 1,5 m. En déduire la longueur du cable
électrique reliant les balises. 2:rondir la valeur & 'unité.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

e e I I I

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------





